

НАШ ДЕНЬ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 122 (10495)

ЧЕТВЕРГ, 23 ИЮНЯ 1977 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.



ПЯТИЛЕТКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА-ЭНТУЗИАЗМ И ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ!

Хроника вахты

ЛИДЕРЫ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР

С момента сдачи в эксплуатацию цеха № 10 Первоуральского новотрубного завода прошло всего полгода. Такой же стаж и у комсомольско-молодежной бригады мастера Н. Д. Плотникова. Она работает на станках холодной прокатки труб, успешно осваивает оборудование. Коллектив этой бригады активно участвует во внутривагонном социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября и четырежды занимал в соперничестве первое место.



БЫТЬ ВЕРНЫМ ПАРТИИ ЛЕНИНА

Молодежь принимает к исполнению решения майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, единодушно одобряет проект Конституции СССР. Это подтвердили участники пленума ЦК ВЛКСМ, состоявшегося 21 июня в Москве.

БЫТЬ ВЕРНЫМ ПАРТИИ ЛЕНИНА

С докладом «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик и задачах комсомола, вытекающих из доклада товарища Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС» выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов. Комсомольцы, юноши и девушки нашей страны, как и все советские люди, сказал он, с чувством огромной гордости за любимую Родину восприняли решения Пленума ЦК КПСС, доклада на Пленуме товарища Л. И. Брежнева, проект новой Конституции. С горячим одобрением встретили они избрание Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

На пленуме выступили товарищи Свердловского ланкомбината депутат Верховного Совета СССР Г. М. Елисеев, тракторист колхоза «Комсомолец» Ставропольского края В. И. Исачков, первый секретарь МК ВЛКСМ В. М. Мишин, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Украины А. И. Корниченко, председатель КМО СССР Г. И. Яшев и другие. Участники пленума заверили, что Ленинский комсомол, молодая гвардия строителей коммунизма будет самоотверженно бороться за выполнение решений XXV съезда КПСС, достойно встретит 60-летие Великого Октября. Все юноши и девушки примут активное участие в обсуждении проекта Конституции, всегда и во всем будут верны делу партии и народа, зовемат великого Ленина, отдадут все силы, знания и энергию благородному делу коммунистического созидания.

Крупнейший в области

Полным ходом идет монтаж очередного энергоблока на Рефтинской ГРЭС. Он будет самым крупным в нашей области. Его проектная мощность — 500 тысяч киловатт. Новый энергоблок будет сдан в эксплуатацию в юбилейном году Советской власти. В десятой пятилетке

наметено ввести в строй действующих на Рефтинской ГРЭС еще четыре энергоблока на мощность в 500 тысяч киловатт каждый. Сегодня рабочие треста «Уралэнерго» успешно выполняют свои социалистические обязательства в честь юбилея Великого Октября.

Обсуждаем проект Конституции СССР

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Вчера в Свердловске состоялся второй пленум Свердловского областного совета профсоюзов. С докладом «О проекте новой Конституции СССР и задачах профсоюзных организаций области, вытекающих из доклада товарища Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС» на пленуме выступил председатель облсовпрофа Е. А. Коровин. Пленум областного совета профсоюзов отметил, что трудящиеся области, как и весь советский народ, горячо одобряют и поддерживают решения Пленума ЦК КПСС и проект Конституции СССР. Пленум

наметил мероприятия по организации широкого, свободного и делового обсуждения проекта новой Конституции СССР среди трудящихся.

В работе второго пленума Свердловского областного совета профсоюзов приняли участие заведующий отделом организации - партийной работы обкома КПСС Ф. М. Елохин, заместитель председателя облполкома Г. Ф. Важенин, первый секретарь обкома ВЛКСМ В. В. Илюшин.

VII пленум Свердловского горкома ВЛКСМ

Состоялся VII пленум Свердловского горкома ВЛКСМ. Он рассмотрел организационные вопросы и вопрос «О работе комсомольских организаций Октябрьского района по дальнейшему улучшению идейно-политического воспитания пионеров и школьников».

В связи с избранием В. Г. Яшина вторым секретарем обкома ВЛКСМ пленум освободил его от обязанностей первого секретаря и члена бюро Свердловского горкома комсомола. Первым секретарем Свердловского горкома ВЛКСМ избран А. Царегородцев, работавшего вторым секретарем Свердловского горкома ВЛКСМ. С докладом «О работе комсомольских организаций Октябрьского района по дальнейшему улучшению идейно-политического воспитания пионеров и школьников» выступил на пленуме первый секретарь Октябрьского района ВЛКСМ А. Чагаев. В прениях по этому вопросу выступили первый секретарь Свердловского горкома ВЛКСМ А. Царегородцев, секретарь-заведующая отделом учащейся молодежи Кировского района ВЛКСМ С. Ребрина, директор школы № 105, член бюро Свер-

дловского горкома ВЛКСМ В. Г. Дедюхин и другие. Пленум в своем постановлении по второму вопросу отметил положительную работу комсомольских организаций Октябрьского района Свердловска по идейно-политическому воспитанию пионеров и школьников и наметил мероприятия по дальнейшему улучшению этой работы в комсомольских организациях Свердловска. Решено к 60-летию Ленинского комсомола создать в каждой школе города Ленинский музей, комнату или уголок. Пленум также решил направить в школы и клубы по месту жительства для работы с пионерами и школьниками в качестве вожатых, руководителей кружков, спортивных секций 11330 комсомольцев с предприятий и организаций. В работе пленума приняли участие первый секретарь Свердловского горкома КПСС В. М. Манюхин, заведующий организационным отделом Свердловского горкома КПСС Н. К. Поташкин, второй секретарь обкома ВЛКСМ Г. Яшин, секретарь обкома ВЛКСМ Г. Наумова.

В работе пленума приняли участие заведующий отделом организации - партийной работы обкома КПСС Ф. М. Елохин, заместитель председателя облполкома Г. Ф. Важенин, первый секретарь обкома ВЛКСМ В. В. Илюшин.



Вот они, энтузиасты — молодые учителя. Снимок Л. БАРАНОВА.

В сельские школы — педагогический десант

АДРЕС — НЕЧЕРНОЗЕМЬЕ

Нечерноземье. Сколько забот связано у нас сегодня с этим словом. Второй целине нужны специалисты различных профилей. На днях молодые специалисты встретились с работниками обкома ВЛКСМ, обком, руководители института для того, чтобы обсудить проблемы организации «десанта», выслушать последние наставления. На встрече присутствовали заместитель заведующего обкомом Р. Я. Рыжова, проректор по научной работе пединститута А. М. Лучников, секретарь парткома пединститута А. П. Пруднев. Первого сентября педагогический десант приступит к работе. Беседа с молодыми педагогами будет опубликована в одном из ближайших номеров газеты.

СООБЩЕНИЕ

об итогах выборов в районные, городские, районные в городах, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Свердловской области 19 июня 1977 года

Исполнительным комитетом Свердловского областного Совета депутатов трудящихся получены от исполнительных комитетов районных и городских Советов данные о результатах голосования по выборам в районные, городские, районные в городах, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Свердловской области.

Выборы проводились в 23 районных, 44 городских, 12 районных в городах, 438 сельских и 94 поселковых Советах депутатов трудящихся. В голосовании приняло участие: в районные Советы — 99,94 процента, в городские Советы — 99,9 процента, районные Советы в городах — 99,89 процента, в сельские Советы — 99,93 процента и поселковые Советы — 99,9 процента числа избирателей, внесенных в списки избирателей.

По поручению бюро областного комитета ветеранов комсомола и пионерского движения организована и проводится 25 июня комсомольско-молодежная субботника.

С первых дней Советской власти нам, ветеранам Ленинского комсомола, пришлось участвовать в субботниках, направленных на укрепление молодой Советской власти, на восстановление народного хозяйства, на организацию обучения детей в школах.

Согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» признан недействительным один бюллетень.

Всего избрано депутатов в районные, городские, районные в городах, сельские и поселковые Советы Свердловской области 28672 человека.

В числе депутатов 14405 мужчин, или 50,24 процента, 14267 женщин, или 49,76 процента, 10637 членов и кандидатов в члены КПСС, или 37,10 процента, 18035 беспартийных, или 62,9 процента, 17465 рабочих, или 60,91 процента, 1660 колхозников, или 5,78 процента. Среди избранных депутатов 9431 человек, или 32,89 процента имеют возраст до 30 лет, 6002 человека, или 20,93 процента являются членами ВЛКСМ.

В двух избирательных округах по выборам в сельские Советы баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства голосов и не были избраны депутатами.

Выборы не состоялись в одном избирательном округе по выборам в сельский Совет.

В этих округах в соответствии с «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» состоялись новые выборы.

Исполнительный комитет Свердловского областного Совета депутатов трудящихся.

Согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» признан недействительным один бюллетень.

Всего избрано депутатов в районные, городские, районные в городах, сельские и поселковые Советы Свердловской области 28672 человека.

В числе депутатов 14405 мужчин, или 50,24 процента, 14267 женщин, или 49,76 процента, 10637 членов и кандидатов в члены КПСС, или 37,10 процента, 18035 беспартийных, или 62,9 процента, 17465 рабочих, или 60,91 процента, 1660 колхозников, или 5,78 процента. Среди избранных депутатов 9431 человек, или 32,89 процента имеют возраст до 30 лет, 6002 человека, или 20,93 процента являются членами ВЛКСМ.

В двух избирательных округах по выборам в сельские Советы баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства голосов и не были избраны депутатами.

Выборы не состоялись в одном избирательном округе по выборам в сельский Совет.

В этих округах в соответствии с «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» состоялись новые выборы.

Исполнительный комитет Свердловского областного Совета депутатов трудящихся.

ВИЗИТ А. И. БРЕЖНЕВА ВО ФРАНЦИЮ

Посещение А. И. Брежневым парижской мэрии

ПАРИЖ, 21 июня. (Спец. корр. ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев посетил парижскую мэрию. Его тепло приветствовал мэр Парижа Ж. Ширак.

Перед зданием выстроен почетный караул национальной гвардии.

Л. И. Брежнев в сопровождении мэра поднимается по лестнице, проходит в зал, где находится книга почетных посетителей. Он сделал в книге следующую запись: «Я рад, что мое вторичное посещение мэрии Парижа проходит под знаком неугаснувшей дружбы между народами Франции и Советского Союза».

Желаю процветания Парижу и счастья всем его жителям».

Затем Л. И. Брежнев предпринял в дар гражданам Парижа художественно выполненную вазу с изображением выхода человека в космос.

В память о посещении мэрии Ж. Ширак передал Л. И. Брежневу старинные французские часы.

Л. И. Брежнев вместе с мэром переходит в зал торжественных церемоний. Оркестр исполняет Гимны Советского Союза и Французской Республики. Высокому советскому гостю были представлены члены муниципальной комиссии. Между Л. И. Брежневым и мэром Парижа состоялась краткая беседа.

С советской стороны вместе с Л. И. Брежневым были товарищи А. А. Трубино, Н. С. Патоличев, В. П. Бугаев, посол СССР во Франции С. В. Червошенко, другие советские официальные лица.

А. БАРАНОВ,
О. ШИРКОВ.

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

Советского Союза и Франции о разрядке международной напряженности

Советский Союз и Франция считают, что в эпоху, когда вооружения достигли огромной, разрушительной мощи и перед значительной частью населения земли остро стоит проблема удовлетворения насущных материальных потребностей, высшие интересы человечества самым настоятельным образом требуют, чтобы государства и народы отказались от политики, основанной на недоверии, соперничестве и напряженности, и чтобы они признали, что, несмотря на различия их мировоззрений и общественного устройства, они солидарны перед лицом угрожающих им опасностей.

Стороны считают, что для того, чтобы ответить на это серьезное требование нашего времени, государства должны отказаться от использования силы, угрозы силой или накопления вооружений как средства воздействия на политику других государств, они должны разрешать возникающие между ними споры мирными средствами и поощрять сотрудничество, направленное на более полное использование природных ресурсов и прогресс знаний.

Они отмечают, что в течение вот уже свыше 10 лет эта необходимость во все большей степени учитывается в международных отношениях, что способствует становлению политик разрядки. Советский Союз и Франция считают, что улучшение отношений между ними сыграло видную роль в этом благоприятном развитии. Они выражают удовлетворение тем, что все большее число государств приобретает к политике разрядки и что тенденция к разрядке приобретает всеобщий характер.

Они отмечают, что был заключен ряд важных соглашений, направленных на преодоление некоторых разногласий, которые могли породить напряженность в Европе, и что стало возможным затем широкое рассмотрение как принципов, лежащих в основе развития мирных отношений между государствами, так и конкретных мер, могущих способствовать такому развитию, и совместное определение этих принципов и мер в Заключительном акте Рамбуйе, 22 июня 1977 года.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ, Президент Французской Республики В. ЖИСКАР д'ЭСТЭН.

Они отмечают, что в течение вот уже свыше 10 лет эта необходимость во все большей степени учитывается в международных отношениях, что способствует становлению политик разрядки. Советский Союз и Франция считают, что улучшение отношений между ними сыграло видную роль в этом благоприятном развитии. Они выражают удовлетворение тем, что все большее число государств приобретает к политике разрядки и что тенденция к разрядке приобретает всеобщий характер.

Они отмечают, что был заключен ряд важных соглашений, направленных на преодоление некоторых разногласий, которые могли породить напряженность в Европе, и что стало возможным затем широкое рассмотрение как принципов, лежащих в основе развития мирных отношений между государствами, так и конкретных мер, могущих способствовать такому развитию, и совместное определение этих принципов и мер в Заключительном акте Рамбуйе, 22 июня 1977 года.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ, Президент Французской Республики В. ЖИСКАР д'ЭСТЭН.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2-я стр. ● КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ СО СТРОИТЕЛЬСТВА ЦЕХА Т-1 СЕВЕРНОГО ТРУБНОГО ЗАВОДА
- 3-я стр. ● ФЕСТИВАЛИ — ПРОШЕДШИЕ И БУДУЩИЕ

НАМ ТОЛЬКО ЧТО СООБЩИЛ

ТЕЛЕТАЙП

● **БОНН.** Важность продолжения усилий, направленных на обеспечение мира, сотрудничества и взаимопонимания между государствами с различными общественными системами, отметил канцлер ФРГ Г. Шмидт.

Он выступил в бундестаге при обсуждении законопроекта о государственном бюджете ФРГ на 1977 год.

Как отметил Г. Шмидт, коалиционное правительство ОДПГ и СДПД стремится обеспечить мир продолжением политики добрососедства и сотрудничества как на Западе, так и на Востоке.

● **ТОКИО.** Экипажи самолетов японской авиакомпании «Джал» объявили 24 часовую забастовку, требуя повышения зарплат и улучшения условий труда. Стачка привела к отмене почти половины рейсов на внутренних линиях и четверти — на международных трассах компании. Летчики и стюардессы намерены продолжить забастовку, если администрация авиакомпании не удовлетворит их требования. (ТАСС, 22 июня).

ЗНАМЯ ВЕЛИКИХ ПОБЕД

Торжественное заседание сессии СЭВ, посвященное 60-летию Великого Октября

ВАРШАВА, 21 июня. (Спец. корр. ТАСС). В. Кузнецов, В. Петруня. Осуществляя Комплексную программу социалистической экономической интеграции, страны-члены СЭВ добиваются крупных успехов в социально-экономическом развитии, в расширении и углублении взаимного сотрудничества. Строительство новой жизни в братских странах озаряет факел Великого Октября, зажженного шесть десятилетий назад партией Ленина.

Это с новой силой подтверждает сессия Совета Экономической Взаимопомощи, XXXI заседание которой открылось сегодня в столице ПНР. Она проходит на уровне глав правительств стран-членов СЭВ.

С докладом «60 лет Великой Октябрьской социалистической революции и братское сотрудничество стран-членов СЭВ» выступил Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич. На торжественном заседании выступил Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

От имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и лично Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева он передал сердечный товарищеский привет и пожелания успехов делегатам братских стран. На сессии Совета Экономической Взаимопомощи и выразил глубокую благодарность за их участие в заседании, посвященном 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

НЕДАВНО в Сердце Урального книжного издательства вышла книга «Горячий час». Ее автор — старший мастер Первого Уральского новотрубного завода Римм Витальевич Верещов.

«СЕРЖАНТ ИНДУСТРИИ»

НОВЫЕ КНИГИ

Итак, перед нами книга, которую написал рабочий. Давайте не будем предаваться чувству ложного умиления по поводу того, что вот представитель рабочего класса выступает в качестве литератора. Дело в том, что за годы Советской власти подобных книг вышло уже столько, что их можно составить солидную библиотечку. В этом, между прочим, заключается одно из проявлений нашей социалистической демократии, роста сознательности и культурного уровня трудящихся Страны Советов. Так что необычность книги, о которой мы хотим вам рассказать, не в самом факте ее появления, а в ее сути, в проблемах, которые она поднимает.

Нет, возвращаясь им оппонентам, у мастера-практика узковат кругозор, для проявления инициативы ему не хватает теоретической подготовки, поэтому младшими руководителями производства должны становиться выпускники вузов и техникумов. Идут споры и о том, что же считать главным в работе мастера: его знание технологии или его умение руководить производственным коллективом, его педагогические способности?

ред всей бригадой. На меня работают и бригадные штурвики, да так энергично, что у нерадивых школьников краснеют уши». Уже в этом коротком эпизоде видно и многообразие проблем, которыми занимается мастер, и его умение в вопросах воспитания опереться на коллектив.

Смена началась. Римм Витальевич совершает свои членские рейды вдоль станка.

Совершенно внезапно возникает разговор о семейной жизни одного из награвельщиков.

«Вы же знаете, Римм Витальевич, что мы тогда поздравляли. Подтвердите, пожалуйста. А то жить не стало. Точно, было собрание и размышлял: «Конечно, надо выручать. Дело не только в том, чтобы оправдать задержку мужа с работы. Надо бы вообще ей знать побольше о работе мужа. Пригласить ее к стану, показать?»

Танух вот размышлений, толковых наблюдений о сути своей профессии в книге Верещова много. Касаются они и технических проблем, и вопросов организации социалистического соревнова-

ния, и стиля работы мастера.

Вот как определил смысл своей работы один из героев книги, старший мастер Валентин Гаврилович Терехин:

«Мастер — представитель заводской администрации, и как таковой он обязан довести до рабочего коллектива полностью, точно, грамотно все решения и приказы руководства цеха, дирекции, общественных организаций и добиться их выполнения. Вместе с тем мастер — представитель рабочих, он актуализирует их мнения, выражает их интересы. Всегда ответственное и простое это положение».

Вся книга Верещова и посвящена рассказу о том, как превращается в жизнь диалектика профессии мастера, как в ежедневных будничных делах проявляется его умение руководить коллективом и не менее важное умение учиться у коллектива.

Некоторые мастера, исходя из опыта, даже составляют для себя своеобразный свод законов, главных принципов поведения. Вот, например, как сформулированы их один из героев книги Иван Гаврилович Кравченко:

«Основных добрых отношений в бригаде — доверие

и открытость. Чтобы добиться правильных взаимоотношений в коллективе, мастер должен знать психологию, изучать характеры рабочих. Семь раз отмерь — один отрежь. Непременно посоветуйся перед «волевым» решением».

Можно было бы продолжить цитирование этой интересной книги. Но, очевидно, и так уже ясно, что она будет очень полезна для тех соратников мастеров, которые работают на предприятиях и в строительных организациях Среднего Урала. Да и только ли для них? Не раз во время чтения книги ловишь себя на мысли о том, что с наблюдениями, собранными автором, с выводами, сделанными им, было бы полезно познакомиться с руководителями любого ранга. Ведь эта книга не о технологии прокатки труб, а о том, как рядом с прокатным станом формируются человеческие характеры, как складывается здесь производственный коллектив и какую роль во всем этом играет «сержант индустрии».

И еще эта книга знакомит нас с очень интересным, умным, по-настоящему интеллигентным человеком. Этот человек — старший мастер новотрубного завода Римм Витальевич Верещов, автор книги, о которой мы вам рассказали.

Д. ЮРАСОВ.

РАБОТА по предупреждению дорожно-транспортных происшествий в нашей области ведется ежедневно. Но особый размах приобретает она во время всеобщих сборов безаварийности дорожного движения, которые проводятся ежегодно.

В майском смотре безопасности дорожного движения боевыми организациями мероприятий по борьбе с авариями на улицах и дорогах выступили исполкомы местных Советов, их комиссии по безопасности дорожного движения. Приняв специальные решения и определив комплексные планы по усилению борьбы с авариями на улицах и дорогах, они сделали многое по осуществлению этих планов. Одним из дорог всеобщего и республиканского значения обследована в области свыше тысячи километров.

К ИТОГАМ ВСЕОБЩЕГО МЕСЯЧНИКА БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

В результате происшествия в больницы. Но, вместе с тем, больше было погибших в катастрофах на автотранспорте, чем в прошлом году. И это вызывает сейчас наибольшую тревогу. Анализ аварийности показывает, что причина гибели водителей и пассажиров — в их собственной недисциплинированности, грубейших нарушениях правил дорожного движения. Именно это сводило подчас на нет все те большие усилия, что предпринимались, по повышению безопасности дорожного движения.

Особенно неприглядным выглядело поведение тех лихачей — мотоциклистов, что истосковались за зиму по рулях и дорогам, они сделали многое по осуществлению этих планов. Одним из дорог всеобщего и республиканского значения обследована в области свыше тысячи километров.

Во время смотра в госавтоинспекцию поступили предложения от жителей области. Люди хотят ездить и ходить по улицам и дорогам без риска для жизни. Но для того, чтобы обеспечить такую высокую безопасность, нужно содействие и самих участников движения.

Так, Л. А. Портнов, житель Свердловска, предлагает, например, внести в обязанности водителей трамваев, троллейбусов, такси информировать пассажиров не только об остановках, но и об основных положениях правил дорожного движения. Напоминать им: «Переходите проезжую часть только на зеленый сигнал светофора» и так далее. В этом предложении есть свой смысл. Действительно, если человеку как можно чаще напоминать о правилах поведения на дороге, он в конце концов научится, привыкнет соблюдать эти правила.

В июле этого года в стране, а значит и в нашей области, проводится специальная операция «Скорость», в которой наряду с работниками ГАИ и других служб милиции будут участвовать члены дружин по безопасности дорожного движения, комсомольских оперативных отрядов, организации добровольного обслуживания автомобилистов. Задачи этой операции сводятся к тому, чтобы научить, а если потребуется, — заставить водителей уважать безопасную скорость, еще больше освободить наши улицы и дороги от пьяных лихачей и других нарушителей правил дорожного движения.

«Скорость» — лишь одно из ближайших мероприятий этого года, проводимых для укрепления транспортной дисциплины. Безопасность дорожного движения — не временная кампания, сама обстановка на дорогах требует заботы и внимания к этой безопасности постоянно.

И. СЕРЕДА, старший инспектор областной госавтоинспекции.

ЕЩЕ свежи в памяти строители цеха Т-1 Свердловского трубного завода события последних дней прошлого года. Пуск первой очереди, первые метры труб, митинги, праздники. Но отзвуки победных фанфар, отзвуки торжественных речей и наступили будни. Вторая очередь цеха должна быть пущена 25 декабря нынешнего года. Объем работ немалый, только генподрядчик — трест «Свердловстрой», должен освоить около двадцати миллионов рублей.

он не может быть равнодушным. — Не нужны там люди, — объяснил В. Власов, — трест не сможет дать им достаточного фронта работ. Как понадобятся — сразу направим. С этим трудно, однако, согласиться. К началу июля строители должны сдать 175 тысяч квадратных метров кровли. В конце мая было сделано около 40 тысяч квадратных метров. «Прожекторы», проводившие тогда рейд, насчитали всего около 40 рабочих, занятых на кровле. По расчетам, для того, чтобы закончить в срок, необходимо не может быть равнодушным.

дамы, вкладывал в них все свои силы. В нынешнем — отрядов на стройке нет. И никто не ориентировал Василия относительно новых задач, вставших перед ним, никто не помог ему в новых условиях организовать работу. Теперь он ходит и задыхается.

«Да, в нынешнем году, конечно, накал не тот. Как-то успокоились все. Слишком, надо сказать, успокоились. Сейчас никто не знает, сколько на стройке работает комсомольцев и молодежи. Не ведется такого учета. Я долго и безуспешно пытался выяснить состояние трудовой дисциплины среди комсомольцев. Сколько прогулов было у них за последний месяц? Однако эти данные оказались строго засекреченными.

Настояло строго, что даже заместитель секретаря комсомольской организации треста их не дали. Люба до сих пор не знает: сколько и кто из комсомольцев нарушает трудовую дисциплину. Как же комитет в таком случае за улучшение дисциплины борется? Видимо, никак.

ВНИМАНИЕ: ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ! «НЕМОДНАЯ» СТРОЙКА

Василий — паренек работящий, опытный — как-никак семь лет на комсомольской работе. Бездействовать он не может, и поэтому много делает того, что к нему мало относится. Притом, делает с блеском. Например, он выпускает хорошую стенную газету в действующей части цеха. Каждая критическая заметка, публикуемая в ней, попадает на стол начальника цеха, мастера, инженера — словом, того, от кого зависит исправление недостатков. В газете, таким образом, из номера в номер идет колонка «нам отвечаю». Уже из этого видно, что Барсуков — человек дела.

И вот он берется за все, что угодно, но — не за то, за что надо. Судя по его словам, на стройке в нынешнем году было только одно комсомольское мероприятие — субботник. Взять хотя, бы соревнования. Оно идет в тресте. Лучшим комсомольцем — молодежным коллективом признана бригада А. Скрипникова. Но она работает сейчас на другом объекте, отделяет жилой дом. А какая бригада лучше на строительстве второй очереди?

«Немодная» стройка. Да, вторая очередь цеха Т-1 не всеобщая ударная комсомольская стройка, а «всеобщая» областная. Конечно, областные и прочие организации уделяют ей меньше внимания, чем, скажем, универсально-балочному стану НТМК. Но, как бы там ни было, Т-1 — стройка пусковая. Цех необходим стране. И не все идет у строителей гладко. План пяти месяцев был выполнен только на 95,5 процента. Комсомольская активность, молодая энергия сейчас стройке нужны даже, пожалуй, больше, чем в прошлом году. Они существенно могли бы помочь делу.

Звание «Ударная комсомольская — молодежная» дается далеко не каждой стройке. И оно — не платка, которое может в следующем сезоне выйти из моды. Звание это надо оправдывать делом. Не сожаления о блестящем прошедшем дня нужны стройке, а забота о том, чтобы сегодняшний день был прожит лучше, чем вчерашний.

А. ДЖАПАКОВ, Полевской.



Трасса Байкало-Амурской железной дороги в районе Прибайкалья пересекает горные хребты. В весенне-летний период они такт снеговальную опасность. Сотрудники Среднеазиатского регионального научно-исследовательского гидрометеорологического института обследуют условия лавнообразования в отрогах Байкалского и Северо-Муйского хребтов. Они готовят крупномасштабные карты этих зон, организуют службу оповещения, разрабатывают рекомендации инженерной защиты трасс от лавин. На перевале Даван ведутся наблюдения за структурой и плотностью снега. На снимке: старший инженер В. И. Брухиди, старший техник С. Е. Гун и начальник снеголавинной станции В. В. Бабанский. Фотохроника ТАСС.

КАПИТАН бусиры-теплохода Николай Никитич Шарков пристально вглядывался в штурманскую полосу на просторной за его родной деревней Тормоды рекой Тавдой и окликая меня: «Они, точно — они. По времени — они». Я обернулся на его голос и встретился. Прямо перед нами светилась яркая точка. Вспомнил слова диспетчера Тавдинского районного управления речного транспорта Иртышского пароходства Лосева: «БТ — экипаж комсомольский. Опон-ребята. Пойдете в штурманскую полосу. Встретитесь — пересядете к Масленникову. Третьего июня, в июль — в Тавде. Идет». Я согласился.

Капитаны коротко переговорили о делах. Из их торопливых слов я понял, что вода в реке продолжает убывать, что бурные перекаты мелководья Масленников со скоростью двух километров в час с трупом проводят свой плот и труп, наверное, этот плот — предпоследний и больше в июне им вряд ли удастся еще сплавить — глубина не та.

Бусиры разошлись. Каждый последовал своим курсом. «Счастливого плаванья!» — в один голос пропели обе ширены. «И удачного прохода с плотами», подмигнули бортовые огни. Подмигнули, отделились и скрылись за лесными торомлинскими порогами.

«Не запомнил на первую очередь? А у Васильева, который аж на Сосвеевский, говорит штурман Сергей Бельий, — запомнил в второй — более десяти тысяч кубометров древесины. То был воз, так воз! Да ветреной ночью чуть было не растерял его на повороте у деревни Васильино. Хвостом за берег зацепился капитаном — наставником, в соединении более двадцати пяти бусириров, по штатному

через плечо вглядывался: не напыляется ли эта деревня громада на один из многочисленных скалистых утесов, готовых растерять ее в мгновение ока. На вопрос, всегда ли его вахта ночная, ответил, положив руку на реверс: «С той памятной первой, что четыре года назад началась, — и добавив: нынешний первый год числится капитаном — наставником, в соединении более двадцати пяти бусириров, по штатному

расписанию — береговая жизнь, а на деле — на реке, то забывает что-то из капитанов, то в отпуску уйдет, да и вообще их не хватает, вот и приходится вертеться, как белке в колесе. А тут еще дела комсомольские: избрали недавно секретарем комитета комсомола нашего управления. Работы хватает и заботы не меньше... ЧЕТЫРЕ утра на штурманскую вахту заступил два Сергея — штурман Бельий и рулевой-машинист Максимов. Капитан тяжело опустился на койку. «Теперь-то отоспится», — решил я и тут же закрыл глаза. Рабочий день все тот же грохот дизеля. На койке капитана — никого. «Ошмаровский остров проходим — течение да отдели, чуть зазелавал, плыш — пропало, — встретил меня на палубе Масленни-

ков и тут же подсказал штурману. — Чутьочку вправо доверни! — Молочку штурман был весь внимание. И все-таки плет-то ему не хватало опыта. Плот на этом опасном участке повиновался неохотно. Его змеинообразное тело начало изламываться в сторону Ошмаровского острова. «Спокойно, Сережа», — сказал капитан-наставник и, встав рядом, положил руку на штурвал. Несколько еле заметных движений, и отъездом на наш бусир его в партию принял. Обязательство подравать Валерия Ивановича». Впервые на судне Масленникова называл по имени и отчеству. А ведь он и старше-то ребят на какие-то шесть-семь лет. Но десятилетний опыт нелегкой работы, постоянно заботливое отношение к членам команды вызвало у экипажа завидное уважение к нему.

На ПОДХОДЕ к поселку Ленино один за другим приближались к нам два бусиры сплавной службы. Они деловито развернулись и начали приближаться к хвосту плота к берегу. «Ну, кажется, приехали ребята, — улыбнулся капитан, — теперь, как говорят моряки, свистать всех наверх». Команда, надев непоколебимые жилеты, перебралась на плот. Команда сдала его в штурману. Деловито снова по плечу штурман Сергей Бельий. Он перебрывал с бревна на бревно, останаививался, считал пучки и записывал их в

В. НАЗИН.

В. НАЗИН.

В. НАЗИН.

В. НАЗИН.

В. НАЗИН.



ПРИРОДА

Добро пожаловать в лес!

Последние дни по области стояли дождливые. Правда, не везде порывы распространились...

Победителям — призы

Все население Земли в пятый раз отметило Всемирный день охраны окружающей среды...

В Пенсков.

В тот же день москвичи выступили на Уралавтозаводе.

ДРУЖБА

Подарок от поэта

Уже несколько лет учащиеся школы № 4 города Качканара дружат со свердловским поэтом Евгением Фейерабендом...

В СВОБОДНУЮ МИНУТКУ

Кроссворд. По горизонтали: 1. Летчик. 4. Вавилон. 8. Малая планета. 9. Лирическое стихотворение...

В помощь выбирающим профессию

Профессия кулинара — повара и кондитера — это самая современная, самая необходимая людям профессия...

Ветскому разуму, смелости и упорству

Ветеринария — одна из древнейших профессий. Ветеринары спасают жизни животных...

Второй программ

18.45 — Свердловские новости. 18.55 — «Неоткрытые острова»...

Пятница, 24

9.00 — Москва, новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Фильм «Великие историки»...

Звоните

Редактор — 31-28-61. Зам. редактора — 51-38-73. Ответственный секретарь — 51-74-67...

Серовское ГПТУ № 65

Производит прием учащихся для обучения специальностям (с образованием 8 классов)...

Юноши и девушки!

Свердловское городское профессионально-техническое училище № 85...

Техническое училище № 2

Имени 50-летия Ленинского комсомола. Проводит набор учащихся на 1977-78 учебный год.

Уральский политехникум

Производит прием учащихся. Срок обучения — 1 год по специальности.

Свердловское профессиональное торговое училище

Объявляет прием учащихся на отделение. Продавцов продовольственных товаров...

Среднее городское профессионально-техническое училище № 128 г. Москвы

Объявляет прием юношей и девушек, окончивших 8 классов.

Свердловское областное культурно-просветительное училище

Объявляет прием учащихся на дневное отделение. Открывает в 1977-78 учебном году...

Свердловский медицинский институт

Объявляет прием слушателей на одностепенные платные подготовительные курсы.

Техническое училище № 2

Имени 50-летия Ленинского комсомола. Проводит набор учащихся на 1977-78 учебный год.

Уральский политехникум

Производит прием учащихся. Срок обучения — 1 год по специальности.

Свердловское профессиональное торговое училище

Объявляет прием учащихся на отделение. Продавцов продовольственных товаров...

Среднее городское профессионально-техническое училище № 128 г. Москвы

Объявляет прием юношей и девушек, окончивших 8 классов.

Свердловское областное культурно-просветительное училище

Объявляет прием учащихся на дневное отделение. Открывает в 1977-78 учебном году...

Свердловский техникум химического машиностроения

Объявляет прием учащихся на дневное отделение. Прием документов производится в срок...

Нижегородское городское профессионально-техническое училище № 34

Производит прием учащихся на новый 1977-1978 учебный год со сроком обучения 2 года...

Свердловский техникум физической культуры

Объявляет прием учащихся на дневное и заочное отделения. Техникум готовит преподавателей физической культуры...

Управление внутренних дел Свердловского областного комитета КГБ

Набор курсантов в школы МВД СССР. Школами готовятся специалисты со средним юридическим образованием...

Свердловское областное культурно-просветительное училище

Объявляет прием учащихся на дневное отделение. Открывает в 1977-78 учебном году...

Государственное академическое театральное училище имени М. И. Калинина

Радио. Пятница, 24 июня. 6.30 — Программа передач. 6.45 — Областные известия...

Свердловский театр музыкальной комедии. Сегодня ТЕТКА ЧАРЛЕЯ. 24-й ГРАФИНА МАРИЯ. 25-й ЧЕРНЫЙ ДРАКОН.

Киноконцертный театр «КОСМОС». Новый цветной широкоформатный фильм «БЕГУЩИЙ ЧЕЛОВЕК».

Дворец спорта. Последнее для ГАСТРОЛЕЙ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЦИРКА.

Иллюзионный аттракцион «ВОДНАЯ ФЕЕРИЯ». Под рук. засл. арт. РСФСР ИЛИИ СИМВОЛОВА.

Сегодня в кинотеатрах. СОВКИНО — «SOS» над тайгой. ОКТЯБРЬ — Соната над озером.

Урал — Золотая речка. Незнакомка. Соревнование реверансов озеро. Виннету — сын Иммуна.

Сегодня в кинотеатрах. СОВКИНО — «SOS» над тайгой. ОКТЯБРЬ — Соната над озером.

Арамытинское городское профессионально-техническое училище № 81. Объявляет прием учащихся.

Погода. 24-25 июня по области ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь.

Свердловское областное культурно-просветительное училище. Объявляет прием учащихся на дневное отделение.

Управление внутренних дел Свердловского областного комитета КГБ. Набор курсантов в школы МВД СССР.

Свердловское областное культурно-просветительное училище. Объявляет прием учащихся на дневное отделение.